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Kezdődik a harcz.
Rövid pár napig tartott a 

remény, a mely gróf Apponyi 
nevéhez és államférfiui jelentő­
ségéhez fűződött. Úgy, a mint 
neki hozakodott, a mint föllépett, 
mindenki joggal föltételezhette, 
hogy most már a kormány rop­
pant többségének hatalma egy 
uj, erős ellenzéki párt keletke­
zese folytán megtört.

A függetlenségi és ncgy- 
vennyolczas párt nem maradt 
egyedül a porondon a kor­
mánynyal szemben, hanem meg­
erősödik és támogatást talál az 
uj elemekben, amelyek a kor­
mány önkényével szemben állást
foglalnak.

A remény, mint már tegnap 
is rámutattunk, hiúnak bizonyult. 
Széli Kálmán ért hozzá, hogy 
kell az ő embereivel bánni, aka­
ratukat megőrülni, ellentállási 
szándékukat megtörni. Apponyira 
nem számíthat a nemzet, a mi 
elég fájdalmas épen most, a mi­
kor a katonai javaslatokkal és 
a kiegyezéssel a nemzeti vagyon 
és a gazdasági függetlenség újra 
veszélyeztetve van. A volt nem­
zeti párt tagjai, élükön a volt

vezérrel, Apponyival, — csak 
azt sajnálják, hogy titkukat „el­
lopták“ és igy titkuk nyilvános­
ságra jutott, a mi elég kényel­
metlen nekik.

Most már tudja az ország, 
hogy mit követelt a volt nem­
zeti párt és miben engedett; tudja 
mindenki, hogy mindent követel­
tek és mindent elejtettek. Sok 
ideig fog tartani, a inig Apponyi 
iránt megint reményt táplál a 
nemzet és a mig elfelejti az or­
szág, hogy milyen nagy csaló­
dás érte legújabb „akcióijának 
leszerelése után.

Igen nehéz és felelősségteljes 
munka vár most az ellenzékre. 
Ma terjesztik be a katonai javas­
latokat, a melyek igen nagy ve­
szélyt foglalnak magukban. — 
Ismerjük katonáék konzervativi- 
tását, melylyei nem engednek, 
közelednek régi, elavult, nemzet­
ellenes szervezetükhöz. Tudják, 
hogy újabb áldozatokat követel­
nek a nemzettől, anélkül, hogy 
ez áldozatokért a legcsekélyebb 
rekompenzácziót is nyújtanának. 
Engedni semmiben sem akarnak. 
Követeléseik mind nagyobbak. A 
meg’terheltetés, a melylyei az uj 
javaslatok, ha törvénynyé válnak,

kiszámithatlan. Az ország amúgy 
is roskadozik az óriási terhektől. 
A kormány pedig engedelmes 
végrehajtója Bécs és a katonai 
körök akaratának. Roppant több­
ségével ránehezedik az országra 
olyan lidércznyomás gyanánt, 
a milyenről eddig fogalma sem 
volt.

Itt az idő az erélyes ellent- 
állásra. Az ellenzéken a sor, a 
mely szembe tud szállni a par­
lamentben, parlamenti eszközök­
kel, az erély és hazaszeretet ösz- 
szes elemeivel a fojtogatókkal, 
akik a nemzet életére törnek és 
csak az úgynevezett összmonar- 
chia hatalmi érdekeit akarja vé­
delmezni, mialatt az országot 
anyagilag és erkölcsileg tönkre 
teszik.

Sem két évi katonai szolgá­
latról, sem az uj nyilvános ka­
tonai bűnvádi eljárásról, sem a 
magyar ezredeknck Magyaror­
szágba való áthelyezéséről, sem a 
magyar szolgálati nyelv Magyar- 
országon való behozataláról nincs 
szó. Marad minden a régen, úgy 
ahogyan volt. Már hallatszik is 
a fenyegetés, a melyet annak ide­
jében Németország politikai kö­
reiben hangoztattak és végrehaj-

A feleségem névnapja.
Micsoda napot éltem át! Ma van 

szent Angelica, a feleségem nevonapja. 
Heggel igy szóltam magamhoz :

— Mivel lepjem meg ? Egy csolcor 
virággal ? Ez nagyon közönséges. Ék­
szerrel ? Ez drága meglepetés. Hanem 
most van a finom gyümölcsök ideje. Ve­
gyek neki egy köteg spárgát. Ez az! 
ez a legokosabb, a mit kieszelhettem, 
annál is inkább, mert a spárgát én is 
szenvedélyesen szeretem.

Amint mondtam, meg is tettein 
Legszebbet vásárlóm meg, amelyik csak 
kapható. Hat frank a kütegje. Elégedett 
mosolylyal, mint a jó férj, a ki megtette 
a kötelességét, lépek a szobába, épen 
amikor a feleségem a haját fodoritja.

— No drágám, mit gondolsz, ki ho­
zott valami meglepetést az én Ango­
lnámnak ?

— Igázán ? Oh, milyen kedves vagy ! 
— feleli ö és találgatja, hogy mi lehet a
csomagban.

Én megcsókolom mind a két orczá- 
ját, aztán sugárzó tekintettel nyugodtan 
adtam át a köteg spárgát. De micsoda 
szemeket meresztett Angelica !

— Hát ezt hoztad? ,
— Ezt. Ugy-e kitűnő meglepetés ?

— És ez minden, a mit kapok?
— Igen.
— No te ugyan aligha fogod magad 

tönkre tenni a feleségedért.
Ha Angelica ilyen hangoii szólal 

meg, az mindig vihart jelent. Én tehát 
sietek a spárgát elővenni a csomagból és 
dicséretekkel ékesíteni portékámat.

— De nézd legalább, hogy milyen 
szép. Hat frank a kütogjc. Nem sajnál­
tam a pénzt. Nézd csak, végig-végig 
ehető, sőt még azontúl is.

Hívom is nyomban a cseledet.
— Famjoiso, ezt a pompás spárgát 

déjuencrro elkészíti. Olajjal esszük.
_ Nem! — mondja Angelica szá­

razon — fehér mártással.
— De én azt hiszem...
__ Természetesen I már ismét ellen­

kezned kell velem.
— Egyáltalán nem, hanem . •
_ Sulisé fáradj! Nem fogsz a te 

rendes szeszélyeidre kényszeríteni. Oh 
nem !

— Rendes. Do...
— Nem is eszem a te spárgádból.

Utálom azt is, téged is.
— De hallod, ez sok.
__ Még arra is kényszeríteni akarsz, 

hogy ne is beszéljek ? remélem, meg­
mondhatom, milyen ember vagy...

- Elég!
— Goromba pokrócz vagy, igenis!
— Angele !
— Ugy-ugy, csak bántalmazz is, 

hiszen én csak nő vagyok ! Verj is meg! 
Ezt azonban nem tűröm tovább ..

És fölteszi a kalapját, kitárja az 
ajtót és elszalad, mialatt ezt kiállja :

— Engem többé nem látsz !
* *

*

A dühtől rák piros lett az arczom. 
De öt pereznyi várakozás után, félelmet 
kezdek érezni. Ismerem a feleségemet, 
hitetlenül szenvedélyes. Lesietek az ut- 
czára, de már nem látom. Nyugtalanul 
rohanok tovább és a Pont Neut-hidhoz 
érek, ahol csődületet látok. Ijedten kér­
dezem egy kis czukrászinastól :

— Mi történik itt?
— Ah, monsieur, a szegényke bele­

fulladt !
— A nevét, hamar a nevét!
— Nem tudom, do olyan kedves, 

csinos volt a szegény !
— Menj, barátom, igyekezz meg­

tudni a nevét.
— Nem tehetem, uram. Látja, hogy 

egy megrendelt dessevtut viszek a te­
jemen.
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tolták annak idejében, mikor a 
iiénu't vámtarifa ellen obstruálták 
a szoez iá! isták. „A vai atari lat 
keresztül kell korbácsolni a par­
in mentben, lm másképpen ^ nem 
nieo-y.“ Ívd hangoztatták és ezt 
hajtották \ égje. ál őst nálunk 
hasonléjkep'pen akarjak ei\en^e- 
sitcmi a katonai javaslatok és a 
kiegvc'zes erdekebcm ezt az erő­
szakosságot.

Megkezdődik tellát az élet­
halál harez, az ellenzék és a kor­
mány közölt. Az ország nézője 
és szereplője lesz ennek a harcz­
nak. I iyőztes lesz az ország, ha 
az ellenzék lesz a győző es le- 
u'vőzbtt, ha a pártok nem tudnak 
majd megviaskodni ('nalmény- 
nyel a kormány kolosszális appa- 
rátnssáxal.

ßt. katonai javaslatok a Mádban.
A puliiikai események szintére; ma 

ismét n képviselői vázba helyeződik át. 
Ma kerülnek napirendre a katonai javas­
latok s ezzel megindul a nagy parlamenti 
liíirez, melynek riadója már hetek óta 
harsog bele a politikai élet szélcsendjébe. 
Tisztán áll már. hogy a komédiázás ku­
darc/,ol vallott. ..Érdekes" kormánypárti 
vagy volt nemzeti-párti felszólalásra sincs 
tehát kilátás.

A pártok közül eddig csak a néppárt 
jelölte ki szónokát Knkovs/.ky István 
szemel \ ében. A függetlenségi párt névé­
ben, minthogy Kossuth Kerenez beteg, 

valószínűleg liurahus Béla lógja tol­
mácsolni a párt tiltakozását, a katonai 
javaslatok ellen.

Mindeneseire nagy érdeklődéssel le­
hel tekinteni a ma kezdődő vita elé, mely 

úgy lehel nagy következéseket 
vonlait még maga után.

Egyháss és iskola#.
Beiratkozások a főiskolán. A 

főiskolán újra nagy a zaj s az élénkség 
Jogakadémián, ideológián és tamtokc- 
pezdén hevégződtek a lélévi kollokviumok, 
melyeknek eredménye különösen a felsőbb 
évfolyamokon kielégítő. Ma már sáriin 
folynak a beiratkozások is s valószínű, 
hogy a második félévben több hallgató­
juk "lesz az akadémiáknak. Az első fél­
évben legnépesebb volt a debreczeni 
főiskola, az összes vidéki felsőbb iskolák 
között.

CJj tanácaMró. A tiszántúli egy­
házkerület máramaros-ugocsai egyház 
megyéjében most bontották fel a tanaes- 
birói állásra beadott, szavazatokat. 
Tanácsi) iró lett egyhangúlag Teleky 
Gyula gróf, a. ki ez alkalomból bankettet 
adott.

Egyházi adók sorsa. A törölt 
egyházi adókkal tartozók névsorát Jolii 1- 
vizsgáló bizottság négy napi munka után 
elkészült feladatával. A kétes adózók 
ügyei rengeteg fáradtságot okoztak a bi­
zottságnak, a mely elkészített munkálatát 
a legközelebbi presbiteri ülés elé terjeszti. 
Annyit jelezhetünk, hogy a bizottság sok 
tekintetűd volt különösen a szegényebb 
polgárokra, akiknek adóit részben törölte, 
részben a megengedett minimumig le­
szállította.

VIDÉK.
Elfogott halottr&Mók.

Saját tudósítónktól.
Förtelmes esetnek jött nyomára a 

napokban a szlavóniai erdőségi csend- 
őrség, a mely két gyanús alakot tartóz­
tató ti, le. a mikor azok ékszereket kínál­
tak megvételre. A kát letartóztatott em­
ber Stipics dován és Grusies tivetozár, 
mind a kettő t’serviesből való, a kik a 
náluk talált ékszerek holszerzósét semmi­
kép sem tudták igazolni. A vallatás so­
rán végre két ember megtörve, az ék­
szerekre a következőket adták elő: Két 
héttel ezelőtt halt, meg Mravies í'éter 
csernoviezi lakos 17 éves leánya.

A szerbeknél az a szokás, hogy ha 
egy leány elhal, az életében használt

ékszereket a, halottra felrakják és úgy 
temetik el. Síi pies tudta, hogy az elhalt 
Mravies Felkára sok ékszert tettek, meri 
a Stipics anyja ott volt a halott mellen 
várasztani. A temetés után Stipics össze­
beszélt a sógorával GmsiescsaJ s együtt 
elhatározták, hogy a halottól elrabolják 
az ékszereket. 15 hó 14-én éjjel kimentek 
a csernoviezi temetőbe s miután előbb 
megjegyezték maguknak a sirt. azt fel­
ásták, a koporsót felnyitották. Előbb csak 
a gyűrűket és a nyalté két vették le, a 
füléből pedig kiszakították a fülbevaló­
kat. Eközben eszükbe jutott, hogy jó 
pénzt lehetne kapni a halotton (evő drága 

! selyemruháért is, hát ezt is lehúzták h 
I halottról s azután a sirt újra behányták 

s hogy feltűnő ne legyes, havat szórtak 
a sírra.

Az ékszerek közül két gyűrűt Hó­
kon adtak el, ugyanott adták cl a se­
lyem ruhát is egy palánkai asszonynak, 
a kit azonban nem ismernek. Ezen val­
lomás után a csendőrök elkísérték a két 
gonosztevőt Oseruovicsre, a hol az esel 
Mravirséknál keltett legnagyobb feltűnést, 
mert nem is sejtették, hogy drága halott­
jukat kifosztották. A két halottrablót, 
továbbá Stipics feleségét, a ki szintén 
tudott a dologról, átadták a bíróságunk.
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A babona áldozata. Kis-Nyires 
község lakosai babonás félelemmel tár­
gyalnak egy gyilkossági esetet, mely a 
napokban történt. Az eset részleteiről az 
alábbi tudósítást kaptuk. Fajuk Illés kis- 
nyiresi lakosnak pár héttel ezelőtt valami 
peres ügye volt a községházán Stribán 
Máriával. Ikijük megnyerte a pört, amiért 
az ellenfele nagy áthúzódással távozott a 
község házától s a többek között román 
szokás szerint azt, is kiabálta, törje ki az 
Isten a nyakadat Az eset után követ­
kező héten Fajuk fát hordott kocsijával 
az erdőből. Hajtás közben a kocsi ten­
gelye neki ütői lőtt egy fának s a kocsi 
tetején ülő Fajuk lebukott, de oly szeren­
csétlenül, hogy kit,ölte a nyakcsigolyáját 
és meghalt Amikor Fajuk haláíhirét 
meghozták, a vén Stribán Mari maga 
dicsekedett vele, hogy az ő átka meg­
fogta Fajukul. A halottat azután annak 
rendje s módja szerint eltemették, de az 
elhaltnak legényfia megfogadta az apja 
sírjánál, hogy hosszút áll az apjáért.

Magam kúszom le hát a lépcsőkön 
a viz színéig. Már le is kaptam a kabá­
tomat, de szerencsére eszembe jutott, 
hogy csak csöndes vízben tudok úszni s 
abban is rosszul. Fölveszem tehát ismét 
a kabátomat és meg kell elégednem 
annyival, hogy tétlenül bámuljak a vízbe. 
Semmit, épen semmit, sem látok ! Tovább 
megyek a Szajna partján, elérek az 
Invalidusok hatjához és ismét csődületet, 
látok. A szivem újra nagyot dobban. De 
csak egy ló csúszott meg s azt igyekez­
tek lábra állítani az emberek. Unsz per­
ezel pocsékolok el a bámulással, műig 
sikerül végre a lovat fölállítani. Tovább 
megyei; a part mentében s leérek a iGint 
du-.lomig. Ha eddig nem találkoztam a 
feleségemmel, gondolom magamban, ak­
kor bizonyára elkerültük egymást. Es 
visszafordulok.

A Gronello hídnál a harmadik cső­
dületei látom s az emberek között az én 
előbbi kis ezuk rászinasomat, csakhogy 
már a fele volt meg csak a fagylaltból 
a fején. A ínás.k tele elolvadt a napban.

.Mi történik itt ?
Epen mos! húzták ki a vízből
Ali, hamar, nos . . .
Forszé, mi ghalt !

Roskadozni érzem a térdeimet. Em­
berfeletti erűvel leküzdöin azonban áju­

lásomat és igy szólok a kis ezuk rá,sz­
álashoz :

Fiam, ill van 20 frank és a 
névjegyem. Hozasd a szerencsétlent a 
lakásomra. En nem merem megnézni.

Es mint az őrült elrohanok.
* *

Csörgő verejtékkel belépve érkeztem 
haza. (’songotok. A cseléd ajtót nyit ; 
nem is szomorú az arcza, igazi cseléd 
lélek ! Alig vagyok képes a lábamon ál­
lam, valósággal belezuhanok egy karos­
székbe, aztán hosszan magam elé me­
rengek.

Monsieur nem megy be madaine- 
hoz "? kérdő a cseléd

Nem merek ránézni azok után, 
a mik köztünk történt ah. a szeren­
csétlen !

Ej, madame bizonyosan megbo­
csátott az urnák !

- Gondolod, Franeoise ?
Forszé, nem láttam semmi hara­

got az mázán.
11 át már haza hozták V
Nem tudom, az ebédlőben van.
Akkor hát bátorság ! mon­

dom magamban. — Tedd meg, ember, a 
kötelességedét : menj, könyörögj bocsá­
natért a halottól.
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Reszketve nyitok be az ebédlőbe 
és mit látok ? A feleségem épen a spár­
gát eszi jóízűen és ezzel fogad :

— Mondhatom, pompásan ízlik, már 
nem is haragszom többé rád.

Egy szót sem voltam képes szó­
lam.

Csöngetnek. A cseléd bebocsátja az 
én kis ezukrász in ásom at, a kinek a fagy­
laltja már egészen elolvadt; és az inas 
átad nekem egy megfulladt, ebet.

Most mindent értek !, A boldogság­
tól eláll a lélegzetem is. Átölelem a cse­
lédet, meg a ezukrászinast s az utóbbi­
nak még 20 frankot adok az elolvadt 
fagylaltért kárpótlásul. Es megint a iil­
lőségem felé íordulok, a kit szinte meg­
fojtok bolond, jókedvű ölelésemmel, liá­
néin ezt a jó kedvemet hirtelen lelo- 
h ászt ja az, a mikor látom, hogy a fele­
ségein épen most fogyasztja cl az utolsó 
szál spárgát a jó fehér mártással.

1 me, tehát 64 frankomba került ez 
a spárga, a melyből nékem egy falat sem 
jutott. Máskor mégis inkább valami ék­
szert vásárolok névnapi ajándékul !

Octave Pradels.
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Kedden este Rztribán Marian egyedül 
volt odahaza, amikor betoppant a laká­
sába a fiatal Pajtik György, aki kérdőre 
vonta a vénasszonyt, miért átkozta el az 
apját. A ven asszony ekkor azzal fenye- 
gvtődzött, hogy őt is elátkozza. A fiú 
ezzel elővette a magával vitt éles baltát 
s azzal a vén asszony fejét széthasogatta. 
Amikor áldozatával végzett, kivágta” an­
nak nyelvét, hazavitte és otthon eléget­
ték. A gyilkos töredelmes vallomást tett 
,i csendőrök előtt, akik ennek alapián 
letartóztatták.

Gyilkosság és orgyilkosság.
Rémes _ tettről értesít, bennünket vaáli 
tudósítónk. Soós János öreghegyi hegyőr, 
folyó hó 19-én este, régi haragosát, Beké 
János íoldmives, ottani lakost, két puska­
lövéssel és öt fejszecsapással meggyil­
kolta. A gyilkos hegyőr tettének elköve­
tése után lakására menekült és az ajtókat 
magára zárta. A csendőrök, kiket a gyil­
kosságról értesítettek, azonnal a gyilkos 
elfogására indultak. Midőn a csendőrök 
a gyilkos lakásán megjelentek és az ajtót 
rátörték, a szoba padlózatán vértócsában, 
átlőtt halántékkal találták a gyilkos 
hegyőrt. Soós János tettének elkövetése 
után öngyilkos lett, fegyverével főbe lőtte 
magát.

MULATSÁGOK.
A debreczeni jótékony noegylet 

tánczraulatsága. A debreczeni jótékony 
nőügyiét f. hó 31-én tartandó tánezmil­
lat ságára a meghívókat már szétküldte a 
rendezőség. A nőegylet titkára Kon ez 
Ákos felkéri mindazokat, kik tévedés 
vagy véletlensógből meghívót nem kap­
lak, méltóztassanak e tekintetben a pót­
lásuk végett hozzáfordulni. (Városház, 
földszint 7. sz.). A rendezőség mindent 
elkövet a tánezmulatság sikere érdekében. 
A belügyminiszter, a pénzügyminiszterrel 
egyetértőleg a tombola megtartására az 
engedélyt leltül 1 dte a városi tanácshoz, 
mely a tombola , megtartásához politikai 
biztosul Koncz Altos tb. tanácsost küldte 
ki. A tánezrendező bizottság a város leg­
kiválóbb fiatal embereiből alakult s mint­
egy hatvan tagból áll. A tánezmulatság 
élőn szebbnél-szebb fiatal hölgyek az év­
szakokat, illetve hónapokat fogják szemé­
lyesíteni. A személyesítek mondanivaló­
ját a nőegylet felkérésére már megírta 
Szávay Gyula, a kitűnő poéta s a Peiőfi- 
Inrsaság tagja. A rendezőség úgy int.cz- 
kodett, hogy a tánezmulatság alkalmából 
11 kocsik nem az udvaron állanak inog. 
híiuüiu a kapu alatt, hogy a nagy kö­
zönség meg legyen kiméivé a nagy lég- 
hnzaintól. A nagyterem lépcsőjéhez vezető 
kiívső üvegajtó tehát el lesz zárva s a 
nagyterembe való fel menetel a kapu alatt 

zárt folyosón lesz A folyosót ez 
alkalomra feldíszítik, gondoskodik a ren­
dezőség női toalett-szobáról is, mely a 
vzukrászati teremben lesz berendezve, 
kizárólag hölgyek részére. Ezzel kapcso­
kéban Koncz Ákos nőegyleti titkár fel - 
kéri mindazon választmányi tagokat, kik­
nek belépő- és tombola-jegyet küldött, 
méltóztassanak az eladott jegyek árát, 

az el nem adott jegyeket e hó 
-J-éig Yeressné Szathmáry Teréz úr­
asszonyhoz elküldeni. Jegyek kaphatók 

Lajos, Benyáts Emil, Szentkirályi 
Bariba Kálmán és Békés Lajos

iUak üzletében. Páholy jegyek Zádor 
Lajos ur üzletében vannak letéve. Egyéb- 
,r,iU,t a titkár bármilyen irányban kész- 
ífS'gel szolgál felvilágosítással. Az elő­
készületekből Ítélve a nőegylet tombo- j 
/‘vul egybekötött tánczmulatsága kétség- : 
j'.yül legkedvesebb szórakozása lesz a , 
adózni szerető közönségnek.

Az iparoskor bálja. A február hó 
Len megtartandó ..Iparoskor" báljának 
rendezősége ezúttal is felkéri azokat, kik 
tévedésből meghívót a mai napig nem 
kaptak, de erre igényt tartanak, hogy ez 
iránti kérelmüket az Ipartestület hivata­
lában terjeszszék elő s a rendezőség a 
meghívó leggyorsabb kézbesítéséről in­
tézkedni fog. Egyébként a bál iránt oly 
nagy érdeklődés mutatkozik, hogy a 
legszebb siker remélhető, annyival is 
inkább, mert az „Iparoskör" bálja egyike 
azon mulatságoknak, melyek a mulatni 
vágyó közönségnek legkedvesebb, legkel­
lemesebb találkozó helyei.

SZIMHÁZ.
Heti műsor. Makó Lajos színigaz­

gató a jövő hét müsortervezetét a követ­
kezőleg állította össze: Hétfőn A doktor 
ur, bohózat. Kedden L izelott, vígjá­
ték. Szerdán és csütörtökön Monna 
Vannn, dráma. Pénteken, szombaton 
Kapitány kisasszony, operett. Vasárnap 
délután Gésék, este Endre és Johanna.

„B" napra jó fekvésű kis páholy 
kiadó, hetenkint egyszer. Czim a kiadó­
hivatalban.

Öngyilkos fiatal asszony.
Oláh Ferenczné tragédiája.

Dehreczen, január 24.

A kórház halottas házában 
tegnap óta egy viruló szépségé­
ről ismert úri asszony fekszik 
holtan - rendőri jelentés szerint 
marólúggal mérgezte meg magát 

és nagy ki nők között szén ve­
delt ki. Huszonkilenez esztendőt 
élt, boldog családi tűzhelye is 
volt s a mint elszakadt ettől a 
tűzhelytől, ép olyan könnyű el­
határozással vált meg a világtól. 
Öngyilkosságának oka igazán 
szomorú, a lélekbúvárok, a kik 
az asszony! élet sajátosságait sze­
relik elemezni, az öngyilkos szép 
asszony életében sok érdekes 
dolgot fognak találni. Tudósítónk 
az öngyilkosságról az alábbiak­
ban számol be.

Viszály a családban,
Oláh Keren ez közismert ember volt 

Debreczenben. A Sesztina-czég könyve­
lője volt s hosszú esztendőkön keresztül 
állott a ez ég szolgálatában. Debreczeni 
leány voll a felesége. Kozma Juliannának 
hívták. Feltűnő szép asszony volt, ha 
férjével együtt megjelent nyilvános he­
lyeken, vendéglőben vagy kávéháziam, 
magára vonta a közfigyelmet. Oláhoknak 
családi élete nyugodt volt egészen addig, 
a mig a férj a Sesztina-czég szolgálatá­
ban állott. A mint azonban a múlt év 
nyarán innen kiesett, napirenden volt 
közöttük a perpatvar. A hatvan-utezai 
kertben levő nyaralójukban laktak s az 
azelőtt csendes lakás heves családi jele­
netek színhelye lelt. Szeptember hónap 
elején Oláh Ferenczet jelentékeny anyagi 
kár érte. 5000 koronát kitevő készpénzét 
a nyaralóból ellopták. A tettes nem ke­
rült kézre. A dühös férj a feleségét is 
gyanúsította a pénz eltulajdonításával.

Természetes, hogy az igy felbom­
lott családi bőkét helyreállítani igen ne­
héz volt. Ezzel különben az asszony sem 
igen törődött. Könnyű vérrel siklott át 
az események felett s udvarlói körében 
igyekezett felejteni. Szép asszonynak 
annyi udvarlója akad, amennyi csak kell. 
Oláh Ferencznónek is volt. És hogy a 
férjét bosszantsa, annál kitiintetőbb szí­
vességgel bánt, különösen az egyikkel.

Az idillnek az lett a vége, hogy a 
férj és: feleség szakítottak. Oláh Ferencz 
Nyíregyházára tette át lakásai, ahol üzle­
tet nyitott, a szép asszony pedig anyjá­
nak Zöldfa-utcza 10. szám alatti lakásán 
húzódott meg.

Úgy kell azonban lenni, hogy néha- 
néha elfogta szivét a keserűség. Anyja 
legalább azt mondja, hogy a leánya nem 
egyszer emlegette szomorúan férjét, akitől 
örökre elszakadt.

Az öngyilkosság.
Oláh Fercnczné két nappal ezelőtt 

egyik beteg rokonát látogatta meg Nyir- 
Bogdányban. Innen haza kerülve bús­
komorság vett rajta erőt. Sokat sirt és 
úgy látszik ebben a borús lelkiállapotban 
határozta cl magát az öngyilkosságra.

Tegnap délelőtt 10 órakor marólúgot 
olvasztott egy csészében. A felolvasztott 
mérges folyadékot leszűrte egy pohárba 
s azt fenékig kiürítette.

Az erős méreg óriási fájdalmat oko­
zott a szerencsétlen asszonynak. Két­
ségbeesett sikoltása felverte az egész 
házat s mikor berohantak szobájába, esz­
méletlen állapotban feküdt a földön. Anyja 
azonnal átlátta a helyzetet és tudta, hogy 
leánya öngyilkosságot, követett el. Azon­
nal orvosokért küldött. Dr. C/.nkó Zsig- 
mond és dr. Moskovits próbálták magá­
hoz téríteni az öngyilkost. Az orvosi tu­
domány azonban nem tudott megvívni a 
a méreg romboló erejével s Oláh bc- 
renezné délután 3 órakor 5 órai haláltusa 
után kiszenvedett.

Az öngyilkosságról értesítették a 
rendőrséget, a honnan Mile Pál fogal­
mazó dr. Varga Emillel jelent meg Oláh 
Ferencz né Zöldfa-utczai lakásán. Az asz- 
szony már akkor halott -volt. Öngyilkos­
ságáról Mile Pál jegyzőkönyvet vett fel 
s a holttestet kiszállittata a közkórházba. 
Oláh Fercnczné mindössze egy levelet 
hagyott hátra egy debreczeni kiváló asz­
talosmester czimére, a melyben anyjától 
és jó ismerőseitől búcsúzik el.

Az öngyilkosságról táviratban érte­
sítették Nyíregyházán lakó férjét. A te­
metésről az asszony családja fog gon­
doskodni.

* Elmaradt jog- és pénzügyi 
bizottsági ülés. A jog- és pénzügyi 
bizottság tegnap délután négy órakor 
Vecsey Imre elnöklése mellett ülésre jötl 
össze. Az ülés tárgya a mérnöki hivatal 
jelentése lett volna, amelyet a pöczeanya- 
gok további kezeléséről terjesztett volna 
elő Aczél Géza. A gyűlésen azonban a 
bizottság tisztviselő tagjain kiviil alig 
jelentek meg ketten, ezért azt határozat- 
képtelenség miatt nem tartották meg. Ez 
a tárgy most már a máreziusi közgyűlésen 
kerül elintézés alá.
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* A csütörtöki városi közgyűlés.
A jövő hét csütörtökjén tartandó városi 
közgyűlésen az uj tanács először fog 
megjelenni a közgyűlési terem zöld asz­
tala mellett. A főispán elnöklete alatt 
tartandó üléseken most dolgozza fel a 
közgyűlés anyagát, mintán már a jog- és 
pénzügyi bizottság befejezte működését. 
A közgyűlés tárgysorozatát most állítja 
össze Vecsey Imre főjegyző s kedden 
már kézhez kapják a bizottsági tagok.

* A Szt.-I<ászló Dalegylet köz­
gyűlése. A Szerit-László Dalegylet febr. 
hó 1 -so napján, délután 3 órakor a 
Varga-ntezai fiúiskolában évi rendes köz­
gyűlést tart, melyre a dalegylet tagjait 
ezúton is tisztelettel meghívja az elnök­
ség. Tárgyak: 1. Évi jelentés. 2. Költ­
ségelőirányzat, 3 Számadások feletti 
határozathozatal. 4. Számvizsgálók jelen­
tése. 5. Esetleges indítványok (8 nappal 
előbb bejelentendok.

* Az ipartestüíet hitelszövet­
kezete. Az ipartestületi hitelszövetkezet 
tavalyi forgalmának elszámolása már 
folyamatban van s még e hónapban be­
fejezést is nyer. Az iparosok ezért jól 
teszik, ha már most megkezdik az uj 
üzletévre való beiratkozást. Az ipartestü­
let uj, díszes kiállítású részvényeket ké­
szíttetett, melyekre bármikor lehet köl­
csönt venni. Egy üzletrész legalább 50 
korona s a kik ezt befizették, azok át­
vehetik a jövő héten már részvényeiket. 
Az osztalék tavaly 5 százalék volt, az 
idei üzletév azonban jobban sikerült s 
igy remélhető, hogy a tiszta nyereség 
7 ~8 százalékot is elér.

* A debreczeai csendőrke­
rület. A debreczeni csendőrkerü- 
let ügyéről ellehet mondani, hogy 
ez ritka kedvezően pereg le Deb- 
reezen érdekében. A múlt héten 
a törvényhozás elfogadta a javas­
latot, — A miniszterelnök ekkor 
hangsúlyozta, hogy elsősorban a 
brassói kerület létesítésére van 
égető szükség, a debreczeni és 
szombathelyi maradhat jövőre. A 
honvédelmi minisztériumban, bár 
a törvény még szentesítést nem 
nyert, szorgalmasan dolgoznak 
mar az ügy teljes előkészítésén. 
Ennek az előmunkálatnak hatá­
sát tapasztaltuk a héten, mikor 
a debreczeni csendőrkerület ügyé­
ben is értekezlet volt. A gondol­
kozók most azt kérdhetik, hogy 
miért kell ily gyorsan hozzá­
fogni a dologhoz s miért ily szo­
katlanul buzgó a kormány ? A 
brassói kerületet ugyanis már 
szeptember havában " létesítik s 
annak az ügyét teljesen elő kell 
mar most készíteni. Mivel pedig 
kettős munkát odafenn sem akar­
nak végezni, egy kalap alatt el­
intézik a debreczeni kerület ügyét 
is. Innen van az, hogy a honvé­
delmi minisztérium csendőrségi 
osztálya ma szorgalmasan dolgo­
zik a debreczeni kerület beosz­
tási (orvén is. Hat, usque nyolez 
szárnyat kap a mi kerületünk, 
természetesen ugyanennyi megyé­
vel. Illetékes értesülésünk szerint 
annyi bizonyos, hogy Szabolcs-, 
dász-Nagy-Kiin-, Bihar-, Szatmár- 
ós Bereg-megyék benne lesznek

DEBRECZENI UJSÁO.

a kerületben természetesen Hajdú­
val együtt. — Kombináczióban 
Szilágy- és Ugocsa vannak, de 
ha Ugocsa hozzánk kerül, akkor 
a kis Ung sem marad ki kerüle­
tünkből. Debreczenre nézve min­
denesetre jelentős, hogy 1904. 
április elsején már működni fog n 
debreczeni csendőrkerület. A kor­
mány tervezetének az a része 
már a javaslat kidolgozása alkal­
mával pozitív volt. A debreczeni 
csendőrkerület abban különbözni 
fog nyolez társától, hogy egyedül 
a mi kerületünk székhelyén telje­
sít a legénység külsőségi szolgá­
latot. Ez ha nem is amonália, de 
oly nagyfokú eltérés, hogy köny- 
nyen szóba jöhet a csendőrség­
nek a külterületekről való be­
vonása. a mi egyet jelent a régi 
rendészeti mizériák felelevene­
désével. Ezen a bajon azonban 
lehet segíteni a rendőrség újjá­
szervezésével, esetleg létszámá­
nak szaporításával. A csendőr- 
kerületekről alkotott törvényt 
jövő héten a főrendiház is tár­
gyalja s február havában még 
szentesítést és kihirdetést nyer. 
Itt még csak annyit jegyzőnk 
meg, hogy a tervezet szerint ke­
rületünknek 6—9 szárnya, 20—30 
szakasza, 300—450 őrse lesz, két­
háromezer csendőrrel ésharmincz- 
ötven tiszttel. Lesz Debreczenben 
altiszti és próbacsendőri iskola, 
mely annyit jelent, hogy 1904. 
április 1-én 2—3 századra menő 
csendőr jön állandó tartózko­
dásra városunkba,

* Elölj ár ósági ülés. Az ipartestü­
let elöljárósága e hó 29-én, csütörtökön 
tartja januári rendes ülését, A tárgyso­
rozat többnyire folyó ügyeket tartalmaz. 
Közelebb az ipartestület rendkívüli köz­
gyűlést is tart, melyen az ipartestületek 
országos szövetségének alapszabályait 
veszi komoly bírálat, alá.

* A Jókai-utczai iskolát be­
zárták. A Jókai-utczai fiúiskolát 
dr. Sárváry Gyula tiszti főorvos 
jelentése alapján Kovács József 
polgármester tegnap bizonytalan 
időre bezáratta. A növendékek 
közt ugyanis a vörheny járvány 
grasszál. Egy nap 25 megbetege­
dés is történt. A járvány meg­
szűnte után az iskola megnyitá­
sát a polgármester fogja elren­
delni.

* Szívtelen anyák. Egy 12 éves 
sápadt, kis leány állott tegnap a rend­
őrség előtt. Sovány, megnyúlt arczárói 
leritt az a végtelen szenvedés, melyből 
már ily fiatalon és oly bőven jutott ki 
neki. Szeméből sűrűn hullott alá a köny 
sovány kezére, melylyel egy szinehagyott 
posztókendőt fázósan szorított nyaka köré. 
Csöndesen alig hallhatóan beszélt s be­
szédjét sokszor elfojtotta a keserves zo­
kogás. Édes anyja kegyetlenül bánt vele, 
sokat szenvedett, nem bírta tovább és 
megszökött, - Nyíregyházáról jött gya­
log folyton a vasúti sínek mentén. —

1903 január 24.

Az első éjszakát egy pályaőrnél töltötte. 
Másnap tovább ment. éhségtől és hideg­
től elkényszeredve Dcbreczen alatt össze­
esett. A sínek közzül szedték fel könyö­
rületes emberek és bevitték a rendőrségre. 
Ugyan igy járt László Gy. tiz éves gyer­
mek azzal a külömeséggel, hogy nem önként 
távozott el a szülei _ háztól, hanem az 
édes anyja űzte el. Állítólag férjhez akar 
menni s a gyermek útjába állt. A sze­
rencsétlen gyermekeket ideiglenesen a 
rendőrség vette pártfogása alá.

* A vasutasok fizetésrendezése.
A vasutasok fizetésrendezésének ügye 
immár végleges befejezést nyert. A m. 
kir. pénzügyminiszter és a kereskedelem­
ügyi miniszter hosszú tárgyalások után 
megegyeztek a fizetésrendezés módoza­
tain s azt, már alá is Írták. Az újonnan 
kidolgozott tervezett szerint sem lesz 
a vasúti hivatalnokok kezdőfizetése oly 
nagy, mint állami tisztviselők kezdő fize­
tése 800 forint, a vasúti hivatalnokoké 
700 forintban lett megállapítva. A vasúti 
altisztek és szolgák fizetése is rendezve 
lett, még pedig aránylag sokkal kedve­
zőbben, mint a hivatalnokoké. A vasu­
tasok körében e nem éppen nagy fize- 
tésjavitás is nagy örömet keltett. Az uj 
fizetési rendszer ez év június 1-én lép 
életbe.

* A jégszállitás ügye. A hente­
sek és mészárosok tudvalevőleg konzor- 
cziumot alakítottak, hogy szövetkezve 
pályázzanak a városi jégszál Iitasára. A 
konzorczium megbízott kisebb csoportja 
tegnap délután újból értekezletet tartott, 
a melyen megállapították a városhoz 
benyújtandó pályázat föltételeit. A város 
érdekeire nézve egyaránt hasznos és 
czélszerü, hogy ezzel a konzorcziummal, 
mint egyik legnagyobb fogyasztójával, 
szállíttassa jégszükségletét. Különben is 
a hentesek pályázatában előnyösek a fel­
tételek.

* A szövőiskola ügye. A debre­
czeni jótékony nőegylet régebben elha­
tározta, hogy péterfia-utezai árvaházának 
tágas helyiségében szövő-ipariskolát léte­
sít. E ezeibói saját költségén szövőszéket 
szerzett és a tanítást Bagossy Kálmánná 
vezetése mellett megnyitotta A megnyi­
tás óta, melyen a városi tanács képvise­
letében Kom lossy Arthur akkori főjegyző 
és Bószler Károly tanácsos is megjelen­
tek, a tanítás szép eredménynyel haladt 
s a tanulók munkái keresettekké lettek. 
A nőegylet látva a mindinkább fokozódó 
érdeklődést, támogatásért a kormányhoz 
és a nemes városhoz fordult. Láng Lajos 
kereskedelmi miniszter ur erre hat szövő­
széket és két csépelőgépet küldött az 
egyletnek és 2000 korona állami segélyt, 
míg Dcbreczen sz. kir. város törvényha­
tósági bizottsága, méltányolva a nőegylet 
nemes irányú törekvéseit, hatszáz koro­
nát és tűzifát szavazott meg. A minisz­
térium az elmúlt héten leküldötte a kés­
márki állami szövő-ipariskola egyik mű­
vezetőjét Román Mihály urat, ki már 
összeállította a gépeket, úgy, hogy azok 
működésüket megkezdhetik. A művezető 
ur hosszabb időt tölt városunkban s mind­
addig itt marad, inig úgy elméletileg, 
mint gyakorlatilag kiképzést ad. Hogy 
mit várhatunk az állami támogatás ré­
vén szövőiskolánktól, már az bizonyltja, 
hogy növendékeink Bagossy Kálmánná 
szakavatott vezetésével oly szép és prak­
tikus munkákat készítettek, hogy azok 
egy részét a mostani tombolatárgyak 
közé vette fel a rendezőség. A magas 
kormány és a város iránt érzett hálánk 
mellett nagy köszönettel tartozunk ter­
vünk sikeres munkájában Péterffy Lajos
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miniszteri o. tanácsos, lovag Dobieczki 
Sándor országgyűlési képviselő uraknak, 
továbbá a debreczeni kereskedelmi és 
iparkamarának s annak elnökének Szabó 
Kálmán és Szávay Gyula titkár, Grün- 
wald József segédtitkár urak nagybecsű 
támogatásának. Jól esik itt, megemlíte­
nünk, hogy Veresnó Szahtmáry Teréz 
úrasszonynak, a nőegylet elnökének ezen 
nemes irányú, a hazai ipar művelését 
ezélzó és a szegényebb néposztály kere- 
setforrását nevelő akcziója bizonyára el­
éri a kívánt eredményt

* A Kövasdi sírjánál. A debro-
czeni Önálló Munkás Betegsególyző 
Pénztár elöljárósága ezúton is értesíti a 
pénztár összes tagjait, hogy a pénztárunk 
feledhetetlen emlékű kegyes jóltevőjénck 
néhai Kövesdy János urnák nyugvó 
helyét gyászos elhunyta évforduló napján, 
vagyis folyó január hó 27-én, kedden 
délután 2 órakor a Kossuth-utczai teme­
tőben testületileg felkeresi s azt változ- 
hatlan kegyeletének szerény jeléül a 
titkár által tartandó rövid beszéd után 
megkoszorúzza. Gyülekezés a pénztár 
helyiségében, a honnan az indulás a 
pénztár gyászlobogója alatt történik.

* A tizeaB^yszsrkoroaás 
váltóhamisítás. Városszerte élénk 
feltűnés és beszéd tárgyát képezi 
az a ravasz furfanggaí végrehaj­
tott csalás és váltóhamisítás, a 
mely érzékeny kárt okozott két 
debreczeni pénzintézetnek s nem 
valószínűtlen, hogy hosszantartó 
pert is provokál közöttük. Az 
eset hőse Friedmann József pedig 
nyomtalanul eltűnt. Hová, merre 
mehetett még csak nem is sejtik. 
Egy órával a tizenegyezer ko­
rona kifizetése után már tudták, 
hogy csalás forog fenn. Értesítet­
ték a rendőrséget, amely viszont 
mozgósította egész apparátusát, 
de még csak nyomra se leltek. 
A pénz felvétele előtt Friedmann 
elegáns öltözetben feltűnően for­
gott barátai, ismerősei körében, 
a kávéházban fél napig elbiliár- 
dozott, de azután, hogy a pénzt 
felvette, egyetlen ismerőse sem 
látta. Nem beszélt, még csak nem 
is találkozott vele senki. Fried­
mann olyan hirtelen és olyan 
óvatosan tűnt el, akárcsak Kecs- 
keméthy. A rendőrség távirato­
zott a szélrózsa minden irányába, 
megküldte a Friedmann személy- 
leírását az összes hatóságoknak, 
de felvilágosító, vagy csak nyom­
ravezető értesítés sem jött se­
honnan. Valószínűnek tartják, 
hogy Friedmann, nyomban azu­
tán, hogy a pénzt megkapta, ele­
gáns ruháját teljesen felcserélte, 
hogy ezzel is elterelje magáról a 
leírás alapján utána kutató rend­
őrségek figyelmét.

* A temető tolvaja. A zord, hideg 
téli időt nagyon érzik a szegény embe­
rek, akik munka hiányában alig tudják 
megkeresni a mindennapi élelemhez szük­
séges kenyeret. Hideg, hitetlen szobába 
húzódnak, hol csak akkor ég a tűz, ha 
az utszélén elhullajtott forgácsot össze­
gyűjtik. Juhász Báliutné Apafi-uteza 55. 
szám alatti lakos is többet hált hitetlen

mint meleg szobában. A munka után 
nem Ízlett, neki még apró forgács után 
járni, helyette vakmerő tettre határozta 
magát. Naponként eljárt a Péterfia-utczai 
református temetőbe és szívtelen módon 
tördelte ki a sírok fejfáit, melyeket haza­
szállított és feltüzelt. A kegyeletsórtő sir- 
fosztogatót tegnap egy rendőr rajtacsipte, 
midőn az utón egy fejfát czipelt, —
E fejfa az 1886-ban elhalt Györy Istváné. 
A rendőr lakásáig kisérte az asszonyt, 
hol már garmadával hevert a sok apróra 
hasogatott fejfa. A rendőrség azonnal 
elfogatta Juhász Bálintnét és a vizsgá­
latot megindította ellene. Eddig meg­
állapították, hogy Szénási József, Tömöri 
István, Nagy Lajos és Szacsnr József 
sírjairól lopott el fejfákat.

* Caendaraági hírek. Kelemen 
Antal mikepórcsi lakos a korcsmában 
ellopta Kiss Gizella kendőjét és pénztár­
cáját. —• Vas József debreczeni gazdá­
tól, Jóvér Sámuel felső-józsai csavargó 
négy, Tolvaj Józseftől Kovács Juliánná I 
rovott múltú leány két libát lopott, be­
törés utján. Mindkettőjüket a kir. ügyész- j 
ségnek jelentették fel. — Szemes István ! 
nánási paraszt ellopta Nagy Balázsnak a j 
jászolát, éjjel hatolván be az udvarra.

* Tegnapi halottak. Tegnap a 
következők hunytak el Debreczenben: 
Löndinger Ignáczné izr. 60 éves ; Kovács 
István ev. ref. 70 éves férfiszabó.

* Színházi és báli legyezők Cresp 
de Chine Chiffon Mouslin, Liberti gáz­
szalag minden színben legolcsóbban be­
szerezhetők Hartha Kálmán üzletében.

* A Katona zenekar hangversenyt
rendez a Márkus Jenő „Télikert“ ét­
termében vasárnap este. Kezdete este fél 
nyolczkor. Belépti dij nincs.

___debrbozeni ujsáe„ __

Nessi Fái a tisztiülés előtt.
Nessit leakarták tartóztatni.

— Távirati tudósítás.
Budapest, január 23.

Nessi Pál országgyűlési képviselő 
ma délután három órakor jelent meg a 
79. gyalogdandár tisztigyülése előtt, ahol 
közel száz jelenlevő előtt izgalmas jele­
netek folytak le.

Az elnöklő ezredes felhívta Rákos 
századost, hogy adja elő a tényállást 
mire Nessi terjesztette elő védelmét.

Arra a meggyőződésre jutottam, 
— úgymond — hogy a honvédséget is 
átjárta már a hagyományos közös 
szellem. Ott sem akarják már megtűrni, 
hogy az atila alatt hazafias szív dohogjon. 
Nemcsak mint honvéd, de úgyis mint, 
magyar ember szégyenlené, ha a Gotter­
halte miatt, melynek semmi jogosultsága 
nincs, melyről a gyakorlati szabályzat 
sem tud semmit, bár kit is lefokoznának, 
ilyen körülmények, ilyen viszonyok miatt 
a kardbojtot leteszem, mert meggyő­
ződésem, hogy nem tudnám olyan büsz­
keséggel viselni, mint tettem tizenhat 
évig becsülettel. Kijelentem, hogy ran­
gomról lemondok.

Az ezredes erre Nessi Pált erős 
kritikájárt megintve félbeszakította be­
szédét.

Nessi Pál: Ezredes ur! A becsület­
ügyi eljárásról szóló szabályzat teljes

szólásszabadságot ád. Ha ennek érvényt 
nem szerez, óvást emelek az eljárás miatt 
és távozom.

Az ezredes engedett s Nessi bevá­
gó/, io védelmét, mire távozni akart.

Ezredes : Felhívom maradásra.
Nessi: Már nem tekintem magam 

hadnagynak.
Bókássy százados kérdést tesz Nes- 

siiiez, de ő megtagadja a feleletet és 
távozott. Nyolozan, tizen siettek utána, 
hogy megakadályozzák. Erre Nessi 
lecsatolta kardját és a másik asz­
talra helyezte.

Mindenáron visszaakarták vinni a te­
rembe, de Nessi hajthatatlan maradt.
Letartóztatással, a hadbíróság elé 
állítással fenyegették, de Nessi erre 
sem hederített. Erre egyik százados kijött 
és mondta :

— Az ezredes parancsolja a had­
nagy urnák, hogy azonnal térjen vissza 
a terembe.

- Nem lőrék.
Akkor az ezredes parancsára 

letartóztatom.
Tessék ! De figyelmeztetem, hogy 

én képviselő is vagyok.
Semmi közöm hozzá, ön le­

van tartóztatva !
Nessi nem engedett. Erre egy őr­

nagy jött ki :
— Úgy tekintjük, mint, a ki a 

tiszti gyűlés elől megszökött.
Nessi erre visszament.
— Újra óvást emelek úgymond 

az eljárás ellen. Lemondás után nem te­
kinteni magam tisztnek.

Bókássy erre megismételte kérdé­
sét, hogy ki tette közzé a lapokban, hogy 
ma van a tiszti gyűlés. Nessi magára 
vállalta s ezután elbocsátották.

Nessi egyenesen a táviróhivatalha 
ment és Fejórváry miniszternek a követ­
kező táviratot adta fel:

..Honvédhadnagyi rangomról lemon­
dok. Indokolt lemondás postán. Nessi, 
képviselő."

A katonai javaslatok.
A szabadelvüpárt értekezlete.

Távirati tudósítás.
Budapest, január 23.

A szabadelvüpárt ma este nyolez 
órakor kezdődő ülésére az egész párt fel­
vonult. A miniszterek közül jelenvoltak ; 
Széli. Fejórváry, Láng, U lassies, Cseh 
Ervin. Mikor Fejórváry a dobogóra lé­
pett, tüntetőleg éljenezték.

Podrnnniezky megnyitója után 
Munich Aurél ismertette s ajánlotta a ja­
vaslatot elfogadásra,

Szentiványi Árpád Mimién kép­
viselő kötelessége mérlegelni, hogy a ja­
vaslatokban kívánt újabb terhek meg­
felelnek egyrészt az ország védelmi, más­
részt teherviselő képességének. Koresni 
kell a kompenzáeziókat az uj terhekkel 
szemben. - Kívánságait kél csoportba 
osztja: zászlók, jelvények kérdésének ren­
dezése közjogunknak tnegfelelőleg. Magyar 
honos tisztek, magyar f/n-,lekhez beosztan­
iuk. Másik csoportba a békelétszám kontin­
gent ál ása 1889. előtti állapot visszaállí­
tása. Magyar honos csak iígy lehessen 
tiszt, lm a magyar nyelvel bírja.
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Ezeket azért, tartja szükségesnek előhozni, 
hogy legalább Ígéretet tegyen a kormány 
a megvalósításra s hogy felemelt fővel 
támogathassák a kormányt a küzdelemben. 
Mert ha még ígéretet sem kapnának, 
szomorú arezezal kellene a kormány 
illegett ülniük és ezekről az arczokról 
mindenki leolvashatná, hogy nem meg­
győződésből, csak kényszerűségből sza­
vazzák meg a javaslatot. (Helyeslések.)

Eejérváry hosszasan ismerteti a ja­
vaslatot. Katonai szempontból konsta­
tálja, hogy a terhek nagyok, de nem 
elviselhetetlenek. Kívánságok közül a 
zászló és czirnor kérdésében utal saját és 
a miniszterelnök nyilatkozataira, () fel­
ségének is határozott akarata, hogy a 
ezjmerek és zászlók kérdése közjogunk­
nak megfelelőkig rendezhessenek. ' (Élénk 
zajos helyeslés.) Meg is bg történni. 
Terminust nem mond, de rövid idő alatt. 
(Elénk helyeslés.) Magyar helyőrségekre 
nezve szintén méltányolja a kívánságot 
és igyekezik lehetőleg teljesíteni! Ter­
mészetesen nem úgy, hogy minden ma­
gyar tiszt magyar ezrednél legyen, nem 
is tömegesen, hanem csak lassan, lassan, 
lassan (Viharos derültség.)

A többi kívánságok majd a véd­
erő törvény revíziójánál lesznek előterjeszt­
hetők". Ezekre kötelező ígéretet nem 
tehet, hiszen, úgy mint most előállott 
Szenti vány i aggályaival, akkor is köte­
lessége lesz minden képviselőnek előál- 
lani. Iíjra figyelmezteti a pártot, hogy 
hazafias,kötelessége támogatni Széli Kál­
mánt. (Éljenzés.) Aki bennünket a nehéz 
küzdelemben bölcsességei vezetni fog. 
(Éljenzés )

Bz.ent irány inak köszönetét mond a 
fel világosifásért és kijelenti, hogy a ja­
vaslatok közjogi sérelmet nem tartalmaz­
nak és már előre is tiltakozik a támadás 
ellen, hogy mostani állásfoglalása az 
ISSíl-diki állásfoglalásával ellenkezik. Hí­
zik a kormányban, hogy a. javaslatokat 
elfogad ja.

Bolgár Fcrencz a javaslatokat elfo­
gadja, de kötelessége három kívánságot 
előadni. Egyik, hogy a tarack ütegekhez 
behívandó hatezer póttartalékos már a 
jövő évre mindenesetre visszahelyeztessék 
a pót tartalék ha. Második, hogy a kétéves 
katonai szolgálati időre nézve, minthogy 
az ellenzék a kormányt előreláthatólag 
szorítani fogja, nem a véderő revíziónál, 
hanem már most tegyen részletes nyilat­
kozatot Harmadik, hogy a véderő tör­
vény revízióját lehetőleg siettesse.

Eejérváry kijelenti, hogy a kétéves 
szolgálati idő az országra nagy terheket 
ró. Alaposan megfontolandó. Most nem 
nyilaikozhatik. X hatezer póttartalékos 
visszahelyezése pedig nem ezélszerü. 
Hogy az ellenzék szorítja, attól nem fél. 
A véderőreviziót maga is sürgősnek tartja. 
Erre a javaslatokat elfogadták és az ér­
tekezlet végei éri.

»AVlt* ÁTOK.
A képviselőház ülése.

Budapest. január 28. A képviselőház 
szombati ülésén napirend előtt l'nkovs/.ki 
1stván szóvá teszi a Nemes Freie Presse 
indiskrációját. A katonai javaslatoknál 
felszólalnak Tóth János és Hollo Lajos, j
Stefánia és a szász trónörökösné 

találkozása.
Iludnpt sí, január 28. A Neues Hu- I 

da pest er Abendblatt szerkesztője Mento- 
néból ma azt. táv irat ózza lapjának, - 
hogy Cap-Martin határában sétálni látta 
a szász trónörökösnét Giromml, — 
Lonyayne gróf novai és a társaikodőnőjé- 
vel. < t lépésnyire volt tőlük, mikor !

Stefánia visszafordult, észrevette és 
hirtelen gőgösen elhagyta társalkodó­
nőjével a szász trónörökösnét. Lujza 
hangosan kaczagva az ellenkező irányban 
távozott Giron nah

A kereskedelmi miniszter 
utazása.

Mécs, január 23. Láng Lajos 
kereskedelmi miniszter tegnap 
két napi tartózkodás után Po­
zsonyba utazott.

Elhunyt tudós.
Horn, január 23. Wütze Sándor 

egyetemi tanár, a hires kémikús, az éjjel 
meghalt. Wütze volt feltalálója a svéd 
gyuiaanyagnak.

A szász király állapota.
Drezda, január 23. György király 

még mindig nagybeteg. Az orvosok azt 
hiszik, hogy még egy-két hónapig élet­
ben marad.

Sch.önborn halála.
Becs, január 23. Lajos Viktor 

i'őhvrczeg ma reggel Göllersdorfba 
utazott, hogy jelen legyen Schön­
born Ervin gróf holttestének be­
szüntetésén.
A török hivatalnokok mozgalma.

Konstantinápoly, január 23. A török 
állami hivatalnokok egy küldöttsége me­
morandumot nyújtott be a szelamlikhoz, 
amelybe elpanaszolja, hogy két havi 
fizetést nem kaptak

Anarchisták vagy koldusok ?
Berlin, január 23. Ide Lon­

donból érkezett jelentések szerint 
tegnapelőtt két egyén a király 
palotája előtt ácsorgóit és mikor 
a király kocsija kiröhögött, egyi­
kük merényletet akart elkövetni, 
de megakadályozták. A kéi ein­
land letartóztatták és a rendőrsé­
gen kiderült, hogy veszedelmes 
anarchisták. K hírrel szemben je­
lentik, hogy a két ember jámbor 
kérvényező volt, a kiket azonnal 
szabadlábra helyeztek.

Venezuela.
London, január 23. A Reuter-iigy 

nokség értesítése szerint a hatalmasságok 
n venezuelai blokád megszüntetésének 
kérdését nem fogják fontolóra venni a 
washingtoni diplomácziai képviselők elő­
zetes tárgyalásai előtt. Ha a Bowen-nal 
folytatandó tárgyalásokból kitűnik, hogy 
Venezuelának eltökélt szándéka, hogy 
kötelezettségeit tőle telhetőleg teljesíti, 
határozottam mondható, hogy a hatal­
masságok a blokádot, mihelyt csak lehet­
séges lesz, megszüntetik. Ilyenformán 
minden a venezuelai kormány megtar­
tásán múlik. Azt hiszik, hogy a venezuelai 

í vámoknak biztosítékul való felajánlása 
alkalmas alapul szolgálhat a függő kér­
dések kielégítő megoldására, föltéve, hogy 
a hatalmasságok kívánságait lojálisán 
teljesítik.

Paris, január 23. A Havas-iigvnök- 
sóg jelenti Marakaiból tegnapi kelettel: 
A Vineta, Panther és Falke német hadi­
hajók ma folytatták a Ran-Carloserőd 
tegnap megkezdett bombázását. Az erőd 
még ellentáll, noha érzékeny kárt szen­
vedett és őrségéből sokan elestek.

Maraknibo, január 22. San-Carlost 
tegnap egész nap bombázták. Az erőd 
nagyon megrongálódott. Ma reggel újra 
folytatták a bombázást, amelynek az 
erőd még ellentáll, mert a hadihajók a 
Panther kivételével nem tudnak átmenni 
a korláton. Az a híresztelés, hogy angol 
hadihajók is résztvettok a bombázásban, 
nem igaz.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Tanyai háborúság. A Macs 

melletti Fülöp-tanyán összevesztek tavaly 
a dohányosok. Csempészés, fitiáncz-csalás 
forgott szóban s a ravasz magyarok se- 
hogysem tudtak megegyezni. Utoljára 
botra meg simitókésre került a sor és ifj. 
K. Fekete Imre behasitott a Poroszlai 
vékonyába. Török Ambrus pedig úgy 
főbevágta Feketét, hogy ez két hónapig 
feküdt betegen. A törvényszék tegnap 
ítélkezett a hadakozó dohányosok felett 
és Fekete Imrét egyhavi, Török Ambrust 
pedig félévi börtönre Ítélte. Az elítéltek 
megnyugodtak és azonnal bevonullak 
czellájukba.

§ Vérnyomok a hóban. Sámson1 
fuvarosok vérnyomokra leltek e télen az 
országút haván. A frissen esett, piros vér 
a telkesi erdőig el csalogatta őket. Itt 
kutatni kezdtek és csakugyan találtak 
egy holttestet, egy ló hulláját, A ló 
Kemény Ferencz birtokosé volt, a kitől 
Burai Ferencz czigány elhajtotta azt és 
az erdő felé szökött vele. Az utón azon­
ban találkozott Fóris Imre kerülővel, a 
ki megállásra szólította fel az ismeri 
gazembert. Burai tovább lovagolt, mire 
Fóris utána lőtt a kétcsövű vadászfegy­
veréből. A golyó halálra sebesitette a 
lovat, mely elvánszorgott gazdátlanul az 
erdőig és ott kiadta páráját. Burai elszö­
kött s azóta nyoma veszett. A törvény­
szék ezért nem tarthatta meg ez ügyben 
a tegnapra kitűzött főtárgyalást, A tol­
vajt most, három hónap után is körözik.

HÍREK.
Éjjeli posta.

X Az első drótnélküli távirat 
Amerikából Európába. (Éjjeli express 
tudósítás.) New-Yorkból jelentik, hogy 
Marconi tegnap küldte Well fleet (\ tassac- 
husset állam) tengerparti városból az 
első drótnélküli táviratot Európába. A 
távirat Roosévelt, elnök üzenetét tartal­
mazza Edvard angol királyhoz. A táv- 
irarot Angliában Kornwald tengerparti 
városban vették fel. A készüléket Well- 
fleet ben maga Marconi manipulálta. 
B ellflcet és Cornwall között a távolság 
4860 kilométer és a drót nélkül való 
táviratozás erre a nagy távolságra sike­
rült. Roosewelt távirata így szól:

VII. Edvard király ő felségének
London.

Felhasználom a tudományos kuta­
tásnak és lángésznek csodálatos diadalát, 
melyet a drótnélküli táviratozás tökéle­
tesítése által kivívtunk. Az amerikai nép 
nevében legszivélyesebb üdvözletemet és 
jókívánságaimat küldöm felségednek és 
a brit birodalom összes népeinek.

Roosewelt Tivadar.
VII. Edvárd király ugyancsak drót­

nélküli rendszer utján a napokban fog 
válaszolni Roosewelt jókívánságára.

X Fanasztikus hírek Kruppró!
(Éjjeli express tudósítás.) A ..Dortmun­
der Arbeitzeitung“ hja, hogy Essenbon 
os környékén az a hir van elterjedve, 
hogy Krupp ól és hogy helyette egy
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viitszbábul temettek el. A fanaszlikus hir 
ami:'i 1 inkább hitelre talál, meri Krupp 
holttestét a család tagjain kívül, tényleg 
senki se látta. Ez a körülmény is meg­
valósítani látszik azt a föltevést, hogy 
Krupp öngyilkos lett. Lehet, hogy ezt 
titkolták és azért nem engedtek senkit a 
holttesthez. Lzúttal megemlítjük, hogy 
Németországban a fejedelmekről gyakran 
terjesztettek ilyen kalandos híreket. így 
a nyolezvanas évek elején a német nép 
alsóbb rétegeiben az a hir volt elterjedve, 
hogy Vilmos császár, a ki akkor már 
öreg volt és betegeskedett, meghalt, hogy 
Bismark ezt a birodalom érdekében ti­
tokban tartja és hogy a császár helyett 
mindenütt egy hozzá hasonló embert ve­
zetnek elő. Megjegyezzük még, hogy 
Rudolf trónörökös halála után Magyar- 
ország felső megyéiben szintén az a hit 
élt a nép között, hogy a trónörökös nem 
halt meg és hogy a Kárpátok bérczei 
között bujdosik.

X Telefon Budapest és Szera- 
jevó közt. (Éjjeli express tudósítás.) 
A Kereskedelmi Csarnok tegnap tartott, 
választmányi ülésén maróthi Fürst László, 
a kereskedelmi csarnok alelnöke a ma­
gyar kereskedelem érdekeinek nagy szol­
gálatára üdvös inditványnyal lépett föl. 
Azt javasolta, hogy indítson a kereske­
dői ini csarnok mozgalmat, hogy Budapest 
és Szarajevó közt teljes összeköttetés lé­
tesüljön oly módon, hogy ez a telefon­
összeköttetés később a Dalmát tenger­
partig is kiterjeszthető legyen. Az indít­
ványt a Kereskedelmi Csarnok választ­
mánya egyhangú lelkesedéssel fogadta és 
határozatként kimondotta, hogy a Buda­
pest—szerajevói telefon érdekében felter­
jesztést intéznek a kereskedelmi miniszter­
hez. A kereskedelmi minisztériumban 
bizonyára megfogják érteni, hogy keleti 
exportunknak mennyire érdekében áll e 
kívánság teljesítése és ehez képest rövid j 
idő alatt meg fogják valósítani a Fürst j 
László által megpendített üdvös eszmét.

A József sí ad ti kő koporsó.
RaMánczon a hazáért.

Irta : F A It K A S E M Ő D. ;
— Folytatás. —

— Hát Topler Simon hol van ? 
kérdezte megütöd ve az ifjú.

Az már nem szenved köztünk, 
még a nyáron meghalt.

Deák elkeseredetten ütött öklével a 
falra, aztán mélyen folsóhattott s könyök 
szöktek a szemébe.

— Szegény Popler, Török után ő 
volt városunk legnépszerűbb, legderekabb 
embere.

■ Hagyd el, öcsém, - - kopolla vi- 
sza Bányai, ő legalább nyugtot talál 
a földben s nem lóg örökké a feje fölött 
a hóhérkötél.

E szavak ismét, sötét gondolatokat 
kergettek az ifjú agyára, de nem verhet­
tek fészket benne. Elröppentek önnön, 
mint a költöző madarak.

Estefelé hirtelen rosszul lett. Láz j 
verte ki a homlokát, a feje szédült, a ! 
szeme előtt káprázatos fény villogott, j 
mint a hulló csillag sziporkái. j

E rosszallót roppant hatással volt 
lelki hangulatára. Szivére mintha nyir­
kos köd ereszkedett volna, mely a Íris­
sen ásott nedves sirt juttatná eszébe.

Bágyadtan nézett föl a darabka 
égre, melyet a deszka felső része szaba­
don hagyott s látta, hogy az is ép oly 
borús, mintha csak az ő lelkét festette 
volnn rá a méla ősz.

Másnap még rosszabbul érezte ma- , 
gát. A nyelve és torka száraz volt. akár 
csak egy homoksivatag

istenem, mi lesz velem, ha rám 
is olyan sors vár, mini szegény Toplcr : 
Simonra, sóhajtó csüggedten, aztán 
kopogott a falon, hogy megkérdezze Hor- : 
váthtól, mi tévő legyen.

Ez azt kopogta vissza, hogyha le- j 
hét, titkolja el betegségét, mert akkor : 
most viszik rostára, ez pedig nagy baj J 
lenne, mert még eddig nem beszélhettek j 
össze.

- Micsoda rostára. kérdezte ál- 
mélkodva Farkas

Vallatásra, ezt mondjuk mi itt 
rostának. Furcsa szó, ugy-e, de találó. 
Mert bizony ott úgy megrázzák az em­
ber lelkét, akár csak a rostába tett bú­
zát Hanem hát arra való az ész, hogy 
szitát csináljon belőle.

Értem, bátyáin, de mitévő legyek, 
hisz folytonosan láz gyötör. A fejem 
eseng-bong, mint egy réztányér s a mel­
lem olyan szikkadt és forró, hogy jégbe 
szeretném hűteni.

— Csak tűrd, a meddig bírod, majd 
szórakoztatlak én éjszaka is, ha nem 
tudsz aludni.

I Folytatás.)

SMk. i É BE BE «»

ASZTALI BOROK érkeztek

Kontsek Géza
fűszer- és borkereskedésébe.

Szatió Gyula úr termése.
Érdiéi! asztali vegyes t liter 35 Ir.
Leszállított árak!

• ♦ I

Értesítés!
Van szerencsém a n. ó. 

közönséggel tudatni, hogy

tatai tojás szén, finom porosz 
kőszén és kiraldi darabos szén

Szerkesztői posta.
Esy színházi bérlő. Szíveskedjék szerkesz­

tőségünkbe ma vagy h dnap után este hat ónt 
körül befáradni Szeretnénk önnel beszélni.

Egy szülő. Felszólalá-ának helyt adunk, de 
előbb tudassa nevét velünk. Inkognitóját csupán a 
nyilvánosság előtt őrizheti meg.

Szinlap.
Ma szombaton, 1908. évi január hó 24-én : 

itt először :

Lizelott
Vígjáték négy felvonásban.

Holnap, vasárnap, január 25-én, két előadás. 
Délután 3 órakor, bérlotszüuetbou fóláraka!:

A fösvény.
Vígjáték 5 felvonásban. Irta: Moliére. 

Este 7 és tői órakor, bórletszünetben: 
R. Réthy Laura vendégfelléptével:

A SULAM1TH.
Zsidó daljáték 4 felvonásban

állandóan raktáron van és ké­
rem becses rendelményeiket.

Teljes tisztelettel
HEVESSI GYULA.

Piacz-uteza 70. 
Megrendelések felvétetnek:

Nagy-fóe dohánytözsde, Városház 
Neurann-féb dohá- ytőzide, Piacz-u. 2

1 méter 80 cm s éles

Weiszmandel József
első dvbrcczvni

kóser szalámi,
füstölt hús, csemege és virsli

készítményei kapható
Debreczen, Piacz-uteza 19-ik szám

(Ranunkel ház.)
Ezúton értesíti a n. ó. közönséget, hogy

mindennap friss készifmanyü virslit es 
ssalvaladét box forgalomba

Piacz-utcza 19-ik számú
üzletében. A tisztaságra különösen gond for 
dittatik Az áruk az orthodox főrabbi szigorú 

I felügyelete alatt készülnek.
tennis flanel ’2 krajezár
mmmmm

X>
XI

•X

<ur-
‘li
E
>iO

c4)•öO
Hl

Az üzlet teljes feloszlatása miatt
hatóságilag engedélyezett

Végkiárusitás.
Van szerencsém a t. közönség szivrs tudomására hozni, hogy női divat, 

vászon és rövidáru üzletemet feloszlattam a a raktáron lövő árukat a beszerzési 
árnál is olcsóbban árusítom el és pedig :
Női ruhaszövet Női-, férfi- és gyermek tricó ruhák
Carton, ha liszt Fiú és leány ruhácskák
Vászon, Chilfon Női-, férfi- és gyermek fthérnemüek
Velez, flanel Gallérok, zsebkendők
Posztó és haraszt kendő Paplanok, esernyők
De.éktüz.ö (niieder) Fliyt-öuyök, agyteritők

továbbá Mindenfele bélésuemüek.
IVTiricLiiira. elfogad, lató áron.

Ezen olcsó bevásárlási alkalmat a t vevő közönség b. figyelmébe, 
ajánlva, vagyok kiváló tisztelet el :

Kies LAJOS
Alföldi Takar« kpénztar épület.

EHtaSKESa
1 pár finom közeid 20 kr., 1 ötrétü gallér 12 krajezár
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Apró hirdetések.
Dija 10 szóig 40 fillér, minden további 
mo 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott

szó 4 kr., 8 fillér.
tevéiben! tudakozódásokra pontosan #*!«- 

mólunk, ke- a szükarge» posta- bélyeg 
beküldőnk.

Apró MwJ.*i»»sk előre flzatend&fc,
ae«saa»rre«rw?^.?!«awgB~»»?t! '̂?i|jg.i!j.!Sg»Hss".«g»aMi
Három szobás tiszta, féregmentes, száraz lakás 

május hó J Iül h it-zonbórbe kerestetik. Értesítést 
ad a kía éhivatal

Korrepetitort keresek V VI. gymnasiumi tan- 
l^-rtí.yok tariitására (latin, görög, német, mennyi­
ségtan é< mórtanból) házhoz járva, hetenként 6 
órára. 10 korona havi díjazásért. Nagy u Lajos 
Azendég-utrr.a 82. szám.

Etiy vidéki kere k cd ü, házasság ctáljából óhajt 
mogösmerkedni, egy házias jó nevelésit leánynyal, 
kinek némi hozománya is van, bővebb felvil go- 
sitást a kiadóhivatal ad.

Prágai «etika, bécsi virslii és uradalmi t"avaj 
naponta friss érkezés, kapható ifj. Czeglódy Jó­
zsef üzletében.

Idősebb asszony kerestetik tanyára Csak olyanok 
jelentkezzenek, a kik a baromfiak gondozását jól 
értik. Czitn a kiadóhivatalban.

Érmei léki székelyhídi 1902 1903 ó és uj legfi­
nomabb fajborok 100 literen felül hordó számra 
kaphatók Tóth Sándor ál Hunyadi-u 26. sz.

Halkonzervek, valódi emonthali és minden faj 
csemege stb friss, kapható ifj. Czegló y József 
üzletében.

Egy elsőrendű, kevéssé használt Siuiter varró­
gép jutányos áron eladó, hol ? megtudható a 
kiadóhivatalban.

Magánastul házvezetőnőnek ajánlkozik helyben 
vagy vidéken. Czitn a kiadóban.

Kentek «zep ananász csemege friss szőlő és faj­
ai mák, kapható itj. Czoglé ly József üzletében.

Moslék el hordása eladó a Drélior Sörcsarnokban.
Egy 20 év óta önálló szabómester, mint szabász, 

•gy nagyobb üzletben nlkaim zást esetleg meg­
bízás t óhajt nyerni. Mérkőzik a biztonsági ruód- 
seerrol. M. F. Varga-utcza 17.

Visszamaradt zálogjegyek aranyóra, lánc , kerék­
pár stb kapható Kácz Bála bankirodájában L)ob- 
reczen Csapó-utcza 12.

I'-gy jó családból való fiú Somossy József füszer- 
üzlo éhe tan lóul felvétetik Potőli-tér 12.

Művelt fran ez ia nő rendkívül jutányos árban 
óhajt délelőtti órákat adni Czitn a kiadóban.

Óriás marón! és verosbélü narancs naponta friss 
kapható ifj. Czeglódy József üzletében.árkezó-

Röfbs kereskedő segéd jó bizi.nyitváeynyal 
állást keres Czitn a kiadóban.

Belhlen-utcza 8zá’n ft,n!t lo™ház, egész udvarral 
Inkáinak, vagy esetleg vendéglőnek ig alkal­
mas, májusra kiadó. Ugyanott egy pók-ke- 
mcnc'zo azonnal kiadó.

w

Zo»gora laniiól
köthetni: Pétorfia- uteza 65 szám alatt.

Boros Testvéreknél ^7^.
kelmék, sotymok, téli kendők óa velősök s 
versenyben Itetéző Ie?íoH*>K>>'b Árakba« 
Mars,dókok (éláron.

Pemetefű ezukor ^ZIZ
tkjcxíur Kapható Botssy czukrAzdába 

Józ-’s ó- JAna nr«tk 3?létében.

-fék,
10 
&

Lindeníeld J. Jenő
Legfinomabb fiumei 8 csillagos petru-
2 leuin literje....................................14 kr

csillagos.............................................. 12 kr.

Katonakezlyük tisztítását
javítással együtt párját 8 krért, glaee-kestyfik 
tisztítását jutányos árért Tálalom. Péterfia- 
utóra 37.

Ha hűtésben szenved, próbálja meg a hül ás csilla­
pító és jóízű /. : Kaiser féle :

MELL - BONBONT
2740 kitűnő bizonyítvány meggyőzi önt arról, hogy 
milyen biztos hatása van hülésnél, mellszorulásnál, 
kaiharusnál és torok nyálkásodásnál, 2(1 é* 40 Üli. 
csomagokban. Itaktirak Debrecxenben: Tóth Béla 
dr Kotschuek V. Emil és Mihalovite J. urak 

gyógyszertárában.

íesra ,üsí sesrEsssrEm
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‘.tiífKESBSÍSESlSBSaíf^

Leszállított Irak! 
Ritka alkalom!

Az idény előrehaladottsága mitt
az összes őszi és téli jjjj

női ruha és costüm szövetein- í?

két, mosó bársonyainkat, ® 
blúz- és ruha selymeinket

a meddig a készlet tart

cszáililott Irak i
árusítjuk el. tó

Bosznay J. és Társa 1

divat áruháza $
tv

Debreczen, Kossuth-u. 5. H 
iibBSé-i as^r AÄBasHsasasBsasasasasasay

15234-15230
1902

Árverési hirdetés.
A Debreezrn szab. kir. város tu­

lajdonát képező és a Mágneseién 1902. 
évben termelt

98 boglya szénának,
valamint a guti erdőben 190!. évben 
termelt

61 boglya szénának
árverésen leendő eladása rendeltetvén 
el, ezen árverésen és pedig a Nagy­
cserén 1903 január hó 23 és 24 én, a 
Guton 1903 január hó 30. és 3 -ik 
n»pjam*k d. e. 9 órája a cserei, illetve 
guti erdész lakhoz kn űzetik s arra a 
venni szándékozók meghivainak.

Kelt Debreczen, 1903. január 14.

A városi tanács

Legegészségesebb viselet.
Fűzök pótlója Ph.tinnm Anti Coi>et

i

Egyedül kap mtó :
Bartha Kálmán liiubázábau

Dehreczen. Városház épület.

H
(9

ifi

Minden alakúak előnyös

BACHER RUDOLF,
kir. Bzab. t-kegyára.

MELICHÁR ferencz,
kir. 8z.«kb. vbtőgepgyára.

Bizományi gépraktára 
DEBRECZEN... 

Piacz uteza 26. szám 
a nagytő/.sde épület

Ajánlja

Elpusztít hatat lan pánczél kormányu, tégelyaczél fejű EKÉIT, 
hírneves UNICUM-DRILL sorvető gépeit, valamint minden 
egyéb gazdasági eszközeit. Előzékeny kiszolgálás!

Kedvező fizetési feltételek ! Képviselő : RAHMER SÁNDOR.

Debreozen, 1903. Nyomatod a, város könyvnyomdájában,


